

Библиотечка
Центральная библиотека
им. Горького

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ПЯТНИЦА

7 мая 1943 года
Выходит 3 раза
в неделю

РЖЕВСКАЯ ПРАВДА

Год издания 26-й
№ 17 (5860)
Цена № 20 коп.

ОРГАН ИЗД. РЖЕВСКОГО ГК, РК ВКП(б), ГОРОДСКОГО И РАЙОННОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Приказ Сталина ЗОВЕТ К НОВЫМ ПОБЕДАМ

С великим воодушевлением трудящиеся нашего города и района встретили первомайский приказ Верховного Главнокомандующего, Маршала Советского Союза товарища Сталина. Во всех учреждениях, предприятиях, организациях города, в каждом колхозе, бригаде, звене состоялись митинги, общие и групповые собрания, где зачитывался этот боевой приказ.

Великий вождь народа тов. Сталин в своем историческом приказе призывает воинов Красной Армии к новым победам на фронте, трудящихся — к новым победам в тылу. Тов. Сталин призывает рабочих, колхозников, всю советскую интеллигенцию работать для фронта с удвоенной энергией, работать слаженно и четко, как хороший часовой механизм.

В ответ на эти боевые слова товарища Сталина рабочие, служащие города обязуются приложить все силы на быстрейшее восстановление города, разрушенного немецкими бандитами, в ближайшее время закончить весенний сев в подсобных хозяйствах, иметь каждому рабочему, служащему, домохозяйке индивидуальный огород, оказывать всемерную помощь Красной Армии в разгроме врага.

Колхозники и колхозницы колхозов района на первомайский приказ отвечают стахановской работой на освобожденных от фашистских мерзавцев полях. Они обязуются по-военному провести весенний сев, получить обильный урожай, дать стран и Красной Армии как можно больше продовольствия и сырья.

Трудящиеся города и района! Умножайте ряды стахановцев! Отдайте все силы на помощь фронту, своим честным трудом прокладывайте путь к победе!

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО (Из вечернего сообщения 5 мая)

На Кубани, северо-восточнее НОВОРОССИЙСКА, наши войска в результате ожесточенных боев, прорвали оборону противника фронтом 25 км и овладели железнодорожным узлом КРЫМСКАЯ, превращенным немцами в важнейший, сильно укрепленный узел сопротивления. Продвинувшись в глубину на 13 километров, наши войска заняли также населенные пункты Красный, Черноморский, Запорожский, Веселый, Садовой, Благодарный, Мелеховский, Нижне-Греческий, Верхний Адагум и Неберджаевская.

Захвачено 80 орудий, 220 пулеметов и другие трофеи.

Противник оставил на поле боя свыше 7000 убитых солдат и офицеров.

На других участках фронта существенных изменений не произошло.

4 мая частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено не менее 5 немецких танков, до 30 автомашин с войсками и грузами, взорвано 3 склада боеприпасов, подавлен огонь 7 артиллерийских и минометных батарей. Потоплен немецкий транспорт. Рассеяно и частично уничтожено до батальона пехоты противника.

На Кубани, в районе северо-восточнее Новороссийска, части

И-ского соединения продолжали вести ожесточенные бои. Поддерживая атаки пехоты, советские артиллеристы на одном участке уничтожили 2 немецких танка, 27 автомашин с пехотой и грузами, разрушили несколько десятков ДЗОТов и блиндажей противника. Наши летчики бомбили и штурмовали вражеские войска. Старший лейтенант т. Шмелев в течение дня в воздушных боях сбил 4 немецких истребителя. Пилот т. Комелков и старший сержант т. Ли овидов сбили по 2 немецких самолета каждый.

Западнее Ростова-на-Дону небольшая группа разведчиков под командованием лейтенанта тов. Кузменева скрытно пробралась в тыл врага и атаковала роту немецкой пехоты. Наши бойцы истребили 40 гитлеровцев, добыли нужные сведения о противнике и без потерь вернулись в свою часть.

На Ленинградском фронте происходила артиллерийская ружейно-пулеметная перестрелка с противником. Наши подразделения истребили до 200 гитлеровцев, разрушили несколько ДЗОТов, 13 блиндажей и землянок. В воздушных боях на подступах к Ленинграду советские летчики сбили 2 немецких истребителя. Кроме того, 4 самолета противника уничтожены огнем зенитной артиллерии.

29000 рублей вкладов

С каждым днем растет число вкладчиков в сберкассу. Жители освобожденного города и района несут свои сбережения в государственную копилку, чтобы этим помочь фронту бить врага.

Вот старик передает кассиру вклад в 6700 руб. Женщина вносит

5000 рублей и с радостной улыбкой на лице получает сберегательную книжку.

Прошло только полтора месяца, как начала работать в городе сберкасса. Она уже приняла во вклад 29000 рублей.

Работать быстро и высококачественно

С исключительным подъемом встретили колхозники Бахаревского сельсовета первомайский приказ товарища Сталина.

В ответ на исторический документ колхозники единодушно заявляют:

— Приложим все силы, чтобы скорее возродить колхозные хозяйства, по-фронтовому проведем весенний сев, получим высокий урожай.

Обязательства подкрепляются стахановским трудом. В сельхозартели «Память Кирова» колхозники вручную вскопали 21 гектар почвы и засеяли 15,4 га овса. В колхозе «Железнодорожник» вскопано 42 га и посеяно 11 га овса.

Всего по сельсовету на 5 мая колхозы вскопали 117 гектаров почвы и посеяли 67 гектаров яровыми зерновыми.

Ф. ДМИТРИЕВ.

ДЕЛОВОЙ ОТВЕТ КОЛХОЗНИКОВ

Новый производственный подъем вызвал первомайский приказ товарища Сталина среди колхозниц сельхозартели «Ржевская правда» Павловского сельсовета. Они обязались еще лучше работать на весеннем севе.

Слова колхозников не расходят-

ся с делом. Члены артели Мария Беляева, Анна Беляева, Шура Соколова, Дуся Самсонова выполняют нормы выработки на 125 процентов. Они вскапывают вручную по 5 соток гектара каждая.

М. ГРОМОВА,
счетовод колхоза.

ЦЕХ ПО ВЫРАБОТКЕ ЛАПШИ

Горпищекомбинат расширяет свою производственную деятельность. С 1 мая открыт цех по выработке лапши. Первая партия выпущена отличного качества. Всего намечено к концу года из-

готовить не менее 14 тонн лапши.

Сейчас в комбинате заканчивается оборудование помещения по выработке кваса и других безалкогольных напитков.

Я отомщу за тебя, родной Ржев!

Более года мне пришлось вместе с бойцами Красной Армии вести на подступах к Ржеву ожесточенную борьбу с германским фашизмом. В наступательных боях в августе 1942 года наша часть освободила десятки населенных пунктов от немецких мерзавцев.

Нашей части выпала честь первой войти в Ржев 3 марта 1943 года. Мы увидели страшную, потрясающую картину. Проклятые гитлеровские разбойники разрушили весь город, сожгли мой дом, при отступлении убили мою дочь, а колхоз, где жила моя семья, сравняли с землей.

25 лет я прожил в Ржеве. Он был одним из культурных городов в Калининской области, но что сделали с ним немцы — не опишешь. Кровь кипит в моих жилах.

Сердце бьется еще чаще и вызывает жгучую ненависть к врагу. Я клянусь, не жалея своей жизни метить беспощадно, уничтожить гитлеровских людоедов за все их злодеяния, зверства и издевательства над нашим народом. Немецкая сволочь не имеет права на жизнь, не имеет права смотреть на солнце, дышать воздухом. Окончательный разгром гитлеровской Германии спасет наш народ от смерти, рабских оков и тирании, которые сеют немецкие захватчики в оккупированных областях.

Смерть немецким оккупантам! И это они получают.

Ст. лейтенант И-ской части
И. ПЕТРОВ,
бывший секретарь Ржевского райкома ВЛКСМ.

Миллион ростков клубней картофеля

В горкоме ВКП(б) состоялось совещание руководителей и зав. подсобными хозяйствами предприятий, организаций и учреждений города. Выступивший на совещании профессор тов. Дунин отметил, что отдельные руководители предприятий города упустили лучшие сроки выращивания в котлованах посадочного материала картофеля и посоветовал организовать получение ростков путем выращивания их на утепленных грядках.

Председатель исполкома горсовета тов. Комаров отметил, что руководители предприятий мало заботятся о снабжении трудящихся города посадочным материалом для обсеменения индивидуальных огородов.

— Руководители предприятий, — сказал секретарь горкома ВКП(б) тов. Дежин, — допустили вредную раскачку в развертывании посевных работ, в особенности запаздывают с севом зерновых культур, не ведут подготовки к уходу за посевами.

Секретарь горкома ВКП(б) тов. Ромашов подверг резкой критике руководителей райтрансторгпита и калининторга за бездеятельность в деле обеспечения выполнения плана сева на подсобных хозяйствах. В райтрансторгпите не использовали имеющиеся парники для выращивания ростков клубней картофеля, рассады овощных культур. Обработка отведенного участка по-настоящему не организована.

Полнейшая бездеятельность проявлена со стороны руководителей калининторга.

Совещание обязало руководителей и зав. подсобными хозяйствами обеспечить выращивание не менее одного миллиона ростков картофеля для снабжения посадочным материалом индивидуальных огородов трудящихся, потребовало принять все меры к поднятию темпов работы на подсобных хозяйствах и обеспечить посев овощей, картофеля, зерновых культур в сжатые сроки в соответствии установленного плана.

Ф. КАПУСТИН.

Ответственный редактор
А. В. Теплых.